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• Gjennomført i perioden 18. august 2023 – 22. juli 2024
• Visit Narvik har hatt ansvar for innsamling av data

• Totalt 249 respondenter
• Alle bydeler er representert, men 20% av respondentene bor i 

Beisfjord

• Viktig del av Visit Narviks arbeid med sertifisering som Bærekraftig 
Reisemål

• Lokalbefolkningens syn på turismen
• Er det for mange eller for få turister? Legger de igjen nok penger? 
• Hvordan påvirker turismen bolyst og livskvalitet?
• Er turismen bærekraftig?
• Hvordan ønskes framtidig utvikling?

• Undersøkelsen gjennomført av Markedsanalytiker i NordNorsk 
Reiseliv. Tilsvarende gjennomføres for andre destinasjoner i Nord-
Norge

• Innovasjon Norges maler for Merkeordningen er benyttet

Undersøkelsen



• 71% er positive til reiselivet på stedet der de bor

• 51% mener turismen gjør det mer interessant å bo der de bor

• 68% synes det er for få turister der de bor; 76% av disse mener det gjelder hele året

• Kun 6% mener det er for mange turister der de bor; kun 7% av disse mener at dette 
gjelder hele året, og 93% fra tid til annen. Det reageres mest på at det er for mange 
bobil- og cruisegjester

• Kun 7% mener bostedet deres føles overfylt fordi det er for mange turister der

• 80% ønsker flere turister i framtiden (92% av disse hele året). 5% ønsker færre (39%av 
disse hele året)

• vel halvparten mener turistene skaper diverse utfordrende situasjoner – først og 
fremst kø på veiene

• 41% opplever turismen som bærekraftig («ta vare på natur, miljø, kulturarv og  
lokalbefolkning)

• 11% er bekymret for at turismen skal ødelegge for deres verdi av å bo der de bor. 50% 
er helt ubekymret

• 49% er positive til at det innføres turistskatt

Viktige funn



HvoriNarvikkommunebordu?

I 2021 gjennomførte Visit Narvik og kommunen en innbyggerundersøkelse i Narvikregionen, for å få innsikt i hvordan innbyggerne lever med reiseliv og hvilket syn de har på reiselivsutviklingen. 
Undersøkelsen skal gi ny kunnskap på videreutvikling av vår region som reisemål, og resultatene herfra vil brukes i vårt videre arbeid med bærekraftig reiselivsutvikling.

Denne undersøkelsen vi nå ønsker du skal svare på, er en del av arbeidet for å re-sertifisere Narvikregionen som Bærekraftig reisemål. Undersøkelsen er basert på veiledning fra Innovasjon Norge og
bygger på en nasjonal standard, for å kunne sammenligne reisemålene med hverandre, samt sammenligne utviklingen på reisemålene over tid.
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Hvor positiv eller negativ er du til reiselivet på stedet der du bor?

Narvik
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Hvor positiv eller negativ er du til reiselivet på stedet der du bor? (N = 247)
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I hvilken grad er du enig eller uenig i dette utsagnet: Mitt bosted føles overfylt fordi det er for mange turister her

Narvik
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I hvilken grad er du enig eller uenig i dette utsagnet: Mitt bosted føles overfylt fordi det er for mange turister her (N = 248)
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Hvordan opplever du antallet turister i dag?

Narvik
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Du sier det er for få turister der du bor. Vil du si dette gjelder hele året, eller fra tid til annen (for eksempel i
turistsesongene)?

Narvik
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Du sier det er for mange turister der du bor. Vil du si dette gjelder hele året, eller fra tid til annen (for eksempel i
turistsesongene)?

Narvik
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Hvordan vurderer du antall turister der du bor, i de følgende kategoriene?

Narvik
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Gjennomsnitt 1=altfor få
5=altfor mange

Cruise 2,47

Bobil 2,65

Fly 1,85

Gruppe 2,01

Individuelle 1,83



Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn om utfordringer ved turisme, der du bor? Turistene ...

Narvik
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... skaper trafikkfarlige situasjoner (N = 247)

... skaper køer på veiene (N = 247)

... presser opp boligprisene gjennom utleievirksomhet (N = 246)

... gjør det dyrere å feriere i Norge (N = 247)

... tar seg til rette, uten hensyn til lokalmiljøet (N = 247)

... sliter ned naturen (N = 246)

... forsøpler (N = 247)

... medfører ingen utfordringer i lokalsamfunnet mitt (N = 247)
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Gjennomsnitt 1=helt uenig
5=helt enig

trafikkfarlig 2,75

skaper kø 3,11

presser opp boligpriser 2,20

gjør det dyrere å feriere 2,40

tar seg til rette  2,53

sliter ned naturen 2,54

forsøpler 2,79

ingen utfordringer 3,34



Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn, om stedet der du bor?

Narvik
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Turiststeder/turistattraksjoner er ofte overbefolkede (N = 246)

Jeg ønsker at turister på mitt bosted får en god opplevelse (N = 246)

Mitt bosted er et fint feriested (N = 247)

Turismen gjør det mer interessant å bo på mitt bosted (N = 247)

Vi er for lite flinke til å tjene penger på  turisme der jeg bor (N = 246)

Turister på mitt bosted får produkter og opplevelser i verdensklasse (N = 247)

Turismen på mitt bosted gjør at vi som bor her har flere serverings- og fritidstilbud (N = 247)

Cruiseturister legger igjen lite penger (N = 246)

Jeg blir stolt når utlendinger velger mitt bosted som feriested (N = 247)

Det bør innføres turistskatt i Norge (N = 247)

Turismen på mitt bosted bør begrenses (N = 246)

Bobilturister legger igjen lite penger (N = 247)

Prosent
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Delvis uenig

Verken uenig eller enig

Delvis enig

Helt enig

Vet ikke / Ikke relevant
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Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn, om stedet der du bor?

Narvik

Spørsmål N Gjennomsnitt

Turiststeder/turistattraksjoner er 
ofte overbefolkede

246 2,38

Jeg ønsker at turister på mitt 
bosted får en god opplevelse

246 4,78

Mitt bosted er et fint feriested 247 4,19

Turismen gjør det mer interessant 
å bo på mitt bosted

247 3,47

Vi er for lite flinke til å tjene 
penger på  turisme der jeg bor

246 4,28

Turister på mitt bosted får 
produkter og opplevelser i 
verdensklasse

247 3,51

Turismen på mitt bosted gjør at vi 
som bor her har flere serverings-
og fritidstilbud

247 2,60

Cruiseturister legger igjen lite 
penger

246 3,32

Jeg blir stolt når utlendinger 
velger mitt bosted som feriested

247 4,33

Det bør innføres turistskatt i 
Norge

247 3,32

Turismen på mitt bosted bør 
begrenses

246 1,92

Bobilturister legger igjen lite 
penger

247 3,56

Powered by www.questback.com     22.07.2024 10:11

1=helt uenig
5=helt enig



Alt i alt, hvor bærekraftig opplever du at turismen er der du bor? Med «bærekraftig» mener vi evnen til å ta vare på natur, 
miljø, kulturarv og lokalbefolkning
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Alt i alt, hvor bærekraftig opplever du at turismen er der du bor? Med «bærekraftig» mener vi evnen til å ta vare på natur, miljø, kulturarv og  lokalbefolkning (N = 244)
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Når du ser fremover i tid, hvordan ønsker du at antall turister skal utvikle seg der du bor?

Narvik
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Du ønsker at det skal bli flere turister der du bor - Mener du da hele året, eller fra tid til annen (for eksempel i
turistsesongen)?

Narvik
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Du ønsker at det skal bli færre turister der du bor - Mener du da hele året, eller fra tid til annen (for eksempel i
turistsesongen)?

Narvik
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Når du har vurdert turisme i denne undersøkelsen, hvilke(n) informasjonskilde(r) er vurderingene dine (i hovedsak) basert
på? Du kan velge flere svaralternativer.
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Hvor ofte har du personlig kontakt med turister på ditt bosted?

Narvik
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Har du hjulpet eller snakket med tilreisende/turister uoppfordret der du bor? 

Narvik
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Hvor bekymret er du for at tilreisende/turister skal ødelegge for din verdi av å bo der du bor i fremtiden? 

Narvik
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Kjønn

Narvik
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Alder

Narvik
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Utdanning

Narvik
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Har du ellersnoenytterligerekommentarernårdet gjelderdet vi har spurt om, ogsomdu harlysttil å dele med oss? Det kanfor eksempelvære
hvadu synes er det besteog/ellermestutfordrendemed reiselivet.

Narvik
Powered by www.questback.com     22.07.2024 10:11

I Narvik REGION må der tilrettelegges for mer turisme enn kun ankomst av cruisebåter og gruppereiser. 
Flere alternativer må på plass en kun fjellheisen, men lær av Troms med tanke på vinterturismen og nordlys.
Bra at Narvikfjellet satser på hotelldrift men et samarbeid med flere\andre aktører må på plass med tanke på at turistene trenger flere valg=toppturer\snøskuter 
sverige\krigshistorisk vandring - Bjerkvik, skjomen, etc etc.

Cruisebåter MÅ få tilgang til landstrøm!

Vi må tilrettelegge for en fremtidig turisme som hensyntar dagens børekraftsmål. 
Vi må være føre var. Turistene kommer. La oss legge føringene slik at både turister og lokalbefolkning kan fungere sammen

Det hadde ikke gjort noe med mer tilrettelegging for turister i form av en enkel campingplass/teltplass med for eksempel åpen sommerkiosk som også de lokale kan 
benytte seg av i høysesongen i Beisfjord. Mange fine naturperler i Beisfjord og mange vandrere som kommer ned til Beisfjord etter å ha gått på Skjomfjellet eller fra 
Hunddalen. De sitter med stor oppakning på busstoppet og venter på en buss som ikke går for om mange timer eller om to dager. Flere har også gått rundt og sett etter 
teltplasser, noe de må gjerne burde ha lokalkunnskap om for å finne, slik at de ikke telter på dyrket mark.

De som driver med reiseliv i Narvikregionen bør nok se at sosiale medier og teknologiske hjelpemidler er høyaktuelle poster hvor man kan gjøre mer i 2023. Det bør 
kanskje fokuseres mer på nordlysturisme, og generell vinterturisme. Ellers vet jeg av egen erfaring at det er vanskelig å finne turer/komme seg ut til de mest storslåtte 
naturopplevelsene for egen maskin, selv for de som er oppvokst i regionen, og dermed er det selvfølgelig enda vanskeligere for turister- da spesielt de som ikke er like 
stødig i engelsk som andre. Det finnes mange kortere turer og ting å se som det ikke fokuseres like mye på. Eksempelvis er det ikke slik at alle nordmenn kan eller vil gå 
på topptur. Slik er det med turistene og. For disse i «middelssjiktet» blir Narvik fort bare et stoppested eller «ta bilde fra veien»-gjennomgangspunkt. Dessuten kunne 
man med fordel engasjert flere studenter som er hjemme i sommerperioden for guidede turer. Vil ellers også gi et hint om at turistinformasjonen gjør veldig mye mer ut 
av seg i Tromsø enn i Narvik. Se til hva man selv synes om det å bli møtt av Narvik, og vurder deretter hvordan det er for turister som ikke innehar kunnskapen lokale har.

Utvikle flere unike opplevelser for turister og besøkende til vår region i Narvik :)

Det fine arbeidet med markedsføring av Narvik har fått mange Cruise turister hit. Mange kommer nok tilbake for å se nærmere på landsdelen. Da med fly og bil.

Narvikfjellet er det eneste positive i Narvik.

Dere burde være flinkere til å reklamere for turister at Beisfjordn har en nydelig laksetrapp!! Er alt for få selv lokale som vet om den flotte trappa!

Det MÅ bli noe tiltak på at turister SKAL KJØRE I FARTSGRENSEN!! Finnes ikke noe mer irriterende enn turister på veiene, et rent og slitsomt tiltak og kjøre noen steder 
på veiene, fordi det går UNDER FARTSGRENSEN hele tiden!!
Må begynne å bygge på det vi har
I beisfjod var det alltid turister i laksetrappen før  nå erdet ingen. Minnestunden virker som et glemt felt av de fleste. Her bør d utbedres noe



Har du ellersnoenytterligerekommentarernårdet gjelderdet vi har spurt om, ogsomdu harlysttil å dele med oss? Det kanfor eksempelvære
hvadu synes er det besteog/ellermestutfordrendemed reiselivet.

Narvik
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En mer vennlig kommune for opplevelse til turistene med åpne cafer og restauranter og lett tilgjengelighet til serverdigheter for å se og oppleve! Mye fint i kommunen som ikke 
alltid skinner fram Eks : Elvedalen!Vi trenger: Fine åpne offentlige toaletter!
Mtp krigshistorie kunne nok Beisfjord bydd på mer enn tilbudet som er idag. Ellers er det høyaktuelt med nordlysturisme. Synd Niia ikke drifter mer, med rein og nordlys. Kjenner 
ikke til hvordan mulighetene for turister som ikke kommer med egen bil, har for å komme seg inn hit.
Turismen rundt nasjonalfjellet "Stetinden" må utnyttes mer.
Vi bør få etablert oppstillingsplass og tømmestasjon for bobiler i Ballangen
Narvik kommune trenger seg et ansiktsløft rett å slett, byen er grå å kjedelig og det er sjeldent noe liv når friluften heller ikke er åpent. Når cruise turister går av båten sin for å 
oppleve Narvik by så virker det ikke så imøtekommende ut da de kommer på en vei å fortau som trenger ny asfalt og gjerne noen nye benker og litt pynt. fagernesveien trenger 
også å få opp ny skilting og vei merking da krysset inn til Havnegata ikke har god skilting og heller ikke en gangvei for å krysse som da skaper en farlig situasjon for turistene. Alt i alt 
så synes jeg at byen skulle ha satset litt penger på å gjøre det pent rundt om kring ikke bare på sommertid men på vintertid også
En turistskatt må utelukkende gå til forbedring fasiliteter som brukes av turister og lokalbefolkning som feks stier , toalett osv
På lik linje med at vi ønsker å bli godt tatt vare på som turist i fremmede lamd, må vi også ta imot de som vil til Narvik på samme måte.
Pr i dag har Narvik for lite å by på for de som bare ønsker byvandring og kos, ikke alle som ønsker museum, togtur eller med gondolen.
Noen ønsker bare å være i bybildet.
Mer åpent på eks friluften, der er en fin itgikkspost for å ta en kaffe el et glass vin/øl.
Flere slike muligheter tror jeg er lurt
Ser helst dem holder seg hjemme
Beisfjord er ei lita fredelig bygd, vi ønsker litt mer liv velkommen! Det er alltid hyggelig å få besøk.
Jo flere turister,jo bedre. Da vil lokal samfunnet klare seg bedre, flere har jobb og Narvik får sterkere økonomi. Så for min del er det en glede å se når turistskipene kommer inn og 
turistene strømmer inn. Vi skulle laget noe på havna til "vanlige" båter, sånn dem har på de fleste stedene i Lofoten. Da vil le flere båter kjørt inn Ofotfjorden og kanskje lagt til her 
hele helger og lagt igjen penger både i butikker, spisesteder, turist attraksjoner og utesteder.
Må komme mer tilbud til barnefamilier som kommer til kommunen vår.
Informasjon om Narvik, hvilke tilbud som finnes, atraksjoner, bussruter, butikker/spise steder, aktiviteter osv bør bli mer synlig og bedre for turistene som er her. De kjenner jo ikke 
til byen hva som er og finnes her!
F.eks hockeykamper, fotballkamper, lekeland/ bowling osv
Vi må samarbeide mer mellom private, kommunale og frivillige(lag foreninger) for å skape rått tilbud i kommunen. F.eks så har sørskjomen mulighet til å gi ekstreme ski og 
klatremuligheter, bouldering kanskje i verdenstoppen, fine stier og potensielle stisykling opplevelser. Alt utenom det ekstreme kan brukes av mange, og noe av alle. Å komme inn til 
sørskjomen sjøveien er en opplevelse i seg selv. Sørskjomen er bare et lite eksempel på Narvik kommune. Det er så sykt mye uforløst potensiale. Min største bekymring om turister 
er at ikke mulighetene blir utnyttet.
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Det må utvikles mere « spektakulære» overnattings steder, opplevelser og lignende. Som feks «steinhytter» med store vindu oppe på Fagernes fjellet øst for fjellheis 
stasjon på 650 m/h ala manshausen i Steigen men med orkan sikring og natur steins vegger.  Overnatting på vinter med Nordlys, uvær ol. Kveldssol på våren mars og utover. 
Midnatt på sommer, med tåke og regn. Vi må klargjøre for klima turisme og selge vinter, mørketid og uvær også. Hyttene må ha alle fasiliteter som spa/ boblebad inne og 
ute. Tunell « under»jorda for å komme seg mellom resturanten på toppen og hyttene når været og tåken ikke tillater å være utendørs. Tenk på hva enkelte er villig til å 
betale for skikkelig vinter og uvær. Oppleve elementene, som vi anser som dagligdags, og bare gleder oss til bedre oppholds vær og sol. 
Det må utvikles familie vennlige sykkel løyper, ake/kjelke aktiviteter i fjellet. Narvik trenger aktivitets turisme for familier, flere lette turløyper for pensjoner ol. Vi må utvikle 
bedre toalett fasiliteter, serverings steder osv som Levi og store ski plasser i alpene. Dem lever veldig godt på sommeren også, med fot turisme, sykkel løyper, guidede turer. 
Vi har feks tøtta dalen med isvannet for de sprekeste. Lage turer med tog til Strømsnes, for så å gå gammel stien opp til tøtta roten , rundt mot Beisfjord og langs fjellet 
tilbake til linken. 
Oppe på linken burde det være vei opp, med serverings sted og overnatting. Start bu for framtidig VM, men også for andre renn. For det kommer etter vi har avviklet VM. 
Tenk tv bilder med start utfor og super G, ut fra linken med kamera oppe mot ander toppen. Med havet og Lofoten i det fjerne. Stuper rett ned og inn i en høyre sving for så 
inn i skaret….
Men utvikling av veien som er der må oppgraderes. Sjekk historien til hvorfor veien er der i utgangs punktet. Ble laget av DNT i sin tid, da alle fyrte med kull i byen og ble 
etablert, så folk kunne komme seg opp over røyken fra ovner og opp i frisk luft. Ankenes og Hardhausen burde også bygges ut med skikkelige tur løyper for sykkel, 
barnevogner, osv helt opp med ski løyper på vinteren med overnatting og servering. 
Har mange flere gode og mulig mindre gode ideer, men håper at noe kan realiseres her i byen og Omeng. 
Hilsen Torger Assmann.
Færre turister i slengen som hver og en betaler mer for seg og legger igjen mer penger lokalt. Kun mindre cruiseskip og grupper av en viss størrelse. Transport må 
samkjøres til opplevelser i større grad, individuelle turister bør måtte betale for å dra inn i Skamdalen, på Reinnesset, Stetinden, en slags bompengeordning. Pengene som 
kommer inn må øremerkes tilbake til lokalsamfunnet i form av arbeidsplasser som jobber med jevnlig tømming av toaletter (det må lages flere rasteplasser med toaletter i 
innfallsårene til Narvik!), tømming av søppel ved attraksjonene, skilting og informasjon, og opplysning av folk om bruk av naturen, respekt for norsk natur. Få opplyst 
turistene om at all vardebyggingen som foregår rundt omkring IKKE er greit! Viktige merkinger av turløyper blandes sammen med varder og det kan få fatale konsekvenser 
hvis været snur. Det er ikke estetisk greit heller. Stygt og en form for naturinngrep som er helt unaturlig. Bidra i kampen mot vardehysteriet! Ref. Saltfjellet.
Ingen destinasjoner kan leve over tid med overturisme, masseturisme men det bør tenkes i forkant hva man vil med destinasjonen og ikke angre etterpå når konsekvensene 
er vokst destinasjonen over hodet.
Vi må ikke være lik alle de andre reisemålene men tørre å ta egne utviklingsbeslutninger og utvikle systemer vi står for. Konkurrentene har allerede "been there, done 
that", Stavanger, Bergen, Geiranger, Tromsø. 
Narvikregionen renger flere små, unike opplevelser, butikker og kafeer, både for lokalbefolkning og turister.
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Ønsker det ble påbudt med landstrøm for cruiseskipene i Narvik (og malmskip og laksefarmene). Båtmotorene bruker enormt mye diesel/har store utslipp og støyer/durer dag og 
natt. Noe som ikke turister liker heller. Man vil jo sove godt. Ønsker flere bobil/teltplasser. Har hørt av andre som har jobbet i turisme her i byen at alle turistene elsker den 
uberørte naturen rundt byen og dét at det føles villmarksaktig. Håper de som utvikler turisme og kommunepolitikerne ser verdien av å bevare natur, også for turisme og ikke bare 
bygge mer ut. Turister liker feks hundesledekjøring og å sitte i lavvo el rundt bålplass under midnattsola el nordlyset. Det enkle (og mest bærekraftige) er ofte det beste. Tror ikke 
det er bra for turismenæringen med enda mer tung industri i byen. Skulle ønske de heller kunne bygge noe Aker brygge-aktig på gamle Framnes-flyplassen, som et nytt kvartal 
med boliger butikker, restauranter, nisjebutikker, hotell og badeland og spa (litt som Verket i Tromsø osv), badstuebrygge osv. Vi trenger også fler innendørs aktiviteter på vinteren, 
som den innendørs minigolfbanen de har i Harstad feks., den virker populær for turistene. Men kanskje noe annet da. Skulle gjerne ha fått flere turister hit med tog heller enn fly, 
men togene fra Sverige er jo nesten dyrere enn å fly. Burde kunne lokket svenske velstående Stockholmsboere og andre via Sverige hit til nord med billigere og mer komfortable 
nattog til nordnorge.
Kommunen er lite forberedt på cruise turister. Bør settes opp shuttlebuss fra kai, til byen og opp i Narvikfjellet. Mange eldre går den veien. Som er lang og ikke tilpasset/praktisk 
for rullestol og andre hjelpemidler.
Spørsmålene viste til der jeg bor. Burte kunne vise til kommune. Blir veldig lokalt dersom det er der jeg bor som det spørres om. Jeg har vist til min kommune, sånn generelt. 
Opplevelsen av turister er vesentlig forskjellig i Narvik vis a Beisfjord hvor jeg bor. Men feks i Bjerkvik vil det jo bli sl ik, feks med bobiler (E6/E10) etc. og i Ballangen med 
campingplass og E6 gjennom bygda (feks sommerstid/fellesferie trafikk).
Synes at prisene til attraksjoner blir for høye for oss som bor her, noe som begrenser muligheter å gjøre ting med familien for lokalbefolkning/de med lite råd. Greit at det tjenes 
penger på turistene, men hva med lokalbefolkningen? Bærekraftig mener også fokus på de med lite midler, både turister og lokale.
Syns det er flott med alle turistskipene som besøker byen min og at det blir arrangert turer rundt om for disse
Det må tilrettelegges bedre med skilting, parkering og transport
Litt mer turisme spredt gjennom året. Litt mindre/ikke mer cruiseturister da det ikke er bærekraftig for naturen/utslipp, inntrykk av at det er mange eldre og syke som også opptar 
plass på sykehuset. Byheisen vil være stort sett negativt for bolysten i byen, da den vil være påtrengende for boende i sentrum. Unødvendig bruk av penger da vi er veldig heldige 
fra før som har gondolen temmelig nært fra før. Heller sett inn gratis buss for de som skal med gondolen året rundt, ikke bare i skisesongen. Bytunellen burde komme raskt sånn 
at vi slipper tungtrafikk og kø i sentrum som vil gi et friskere og forhåpentligvis et mer folkelig sentrum. Litt mer økt turisme spredt året rundt vil også gi mer/økt tilbud på 
spisesteder ol for oss som bor her også.
Tror man bør tenke hvilken type turisme man ønsker, cruiseturisme som legger litt penger igjen, bobilturisme som ikke legger igjen noe særlig eller «explorer» turisme som er 
mer eksklusiv og hvor man lokalt tilbyr produkter/opplevelser i ganske urørt natur, eller turisme rettet mot barnefamilier. Jeg tenker at vårt område passer for opplevelses ferie 
der man deltar aktivt selv både familieferierende og den litt mer explorer typen.
Cruiceturisme vil aldri bli bærekraftig, uansett hvor grønnvaska det blir
Uklare spørsmål på noen punkter. Enkelte spm. burde ha vært omformulert, da det kan gi utslag i "feil svar" basert på feil tolking av spørsmålene.
Bedre tilbud til turister når det gjelder camping og toalett så de ikke griser til naturen
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Jeg skule ønske at økt turisme førte til flere trivelige spisesteder og selvstendige kafeer i byen. À la Furu gastropub. Ønsker meg veldig et selvstendig kafé som ikke serverer 
Myklevold - det er veldig bra men det er det eneste som tilbys i byen. Jordbærpikene er også bra men trist at det er på et senter.
Vi kunne gjerne hatt flere tilbud som er bra både for lokalbefolkning og for turister. Eksempel på noe vi har er alpinanlegg og bowling. Kunne gjerne hatt et utvidet badeanlegg 
eller badeland.
Forholdene for bobilturister må snarest forbedres i Bjerkvik. 
Kommunen og Næringsliv må støtte bedre opp om frivillige lag og foreninger som legger tilrette for naturopplevelser også utenom Narvikfjellet.
Forbedre parkering/infrastruktur og markedsføring.
Her bor har det lenge vært ønsket et badeland, noe som pr nå ikke er økonomisk forsvarlig. Vi mangler også campingplass. Kombinerer vi badeland og campingplass vil vi få flere 
besøkende og en bedre økonomisk drift av badelandet. Vi drar til piteå fordi det er innendørs badeland. Jeg trur at mange ville kommet til Narvik for så lenge det er badegaranti 
og moro garanti for barna. Med å kombinere driften med campingplass får enn en attraktiv campingplass og et badeland som kan driftes hele året, og som antagelig vil gjøre den 
største inntekten i den sesongen hvor det ville vært den dårligste delen av året hvis badelandet hadde stått alene ute  tilknytting til campingplass. Vinn vinn og oppskrift på 
suksess.
Tilrettelegging er viktig hvis man planlegger for en økning i turister. God merking av for eksempel turstier osv.Innvolver befolkningen under planlegging da får du dem med istedet 
for mot.
Synes det er trasig når alt er stengt når det kommer store cruisebåter til Narvik. En stand med heimstrikk med kaia, åpne spisesteder og mer fokus på aktiviteter. Synes det var 
supert at turister kan bruke ishallen! Møter ofte turister i Tøttadalen - populært turistmål :)
Velkommen til byen. 
Bedre enn Tromsø og Bodø
Jeg mener attraksjoner og severdigheter først og fremst må være gunstig å attraktiv for lokalbefolkning. Ta ombyggingen av Narvikfjellets gondol f.eks. ombyggingen skapte ett 
fantastisk ski-resort for reisende turister som ønsker å komme å se utsikt og det fantastiske narvikfjellet har å tilby, men rutinerte lokalbefolkningens opplevelse av Narvikfjellet. I 
tillegg økte prisene voldsomt da Narvikfjellet sammenligner seg mot store aktører som Kvitfjell/Hafjell osv. 
Jeg mener det må legges til rette for lokalbefolkningens bruk av anlegg og severdigheter før det legges tilrette for turisme.
Bor i en by med flott natur.  Mange bygningee, veier/fortau er stygg/skitten  og forfalt. Altfor mange tomme, skitne vinduer i hovedgata. Turistene tror alt er nedlagt og at vi ikke 
har butikker. Har flere ganger blitt spurt hvor sentrum av byen er når vi har stått i sentrum.
Ønske at turister trives så godt at de bruke flere dager på sitt opphold.
Reiseliv og opplevelser for Narvik har begrenset muligheten for å bruke nærområdet sammenlignet med tidligere. Før Narvikfjel let gribbet til seg og overtok alle traseer i fjellet 
har det blitt svært begrenset mulighet til å kunne gå veien opp fra gondolheisen til fjellheisen, uten å risikere å bli kjørt ned av alpinister. Man kunne dra ungene på akebrett og 
kjelker opp for å ake ned. Det tillater ikke Narvikfjellet i dag og ei heller å ha med hund. Dette er altfor stor inngripen og begrensninger i en godt brukt turløyper for store og små 
gjennom mange år. I tillegg må du nå betale for parkering. Ikke bolyst for oss som har dette som nærområdet.
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